

Doporučení ke zpracování disertační práce

Základní požadavky ke struktuře a vzhledu disertační práce obhajované na Ekonomicko-správní fakultě stanovuje příslušná směrnice děkana. Nad rámec těchto požadavků přinášíme také následující doporučení.

Aplikace

Zvažte sepsání své práce v TeXu (např. [LaTeX](#), [ConTeXt](#)). Ze zkušeností víme, že toto často ušetří spoustu času a nervů s rozhozeným formátováním, číslováním nadpisů a dalšími nešvary, jejichž výskyt je tím pravděpodobnější, čím delší dokument se snažíte napsat.

Vzhled

Nadpisy

Doporučujeme bezpatkové či jinak graficky výrazně odlišné písmo od písma základního textu, např. Arial, Verdana, Calibri, Helvetica, DejaVu Sans, Droid Sans apod. Vhodný, ne však nezbytně nutný je **tučný řez** písma.

Velikost písma nadpisů odvozujeme od zvoleného písma a velikosti základního textu:

1. nadpis první úrovně – 130–150 % (tj. obvykle 16–18 bodů)
2. nadpis druhé úrovně – 115–130 % (tj. obvykle 14–16 bodů)
3. nadpis třetí úrovně – 110–115 % (tj. obvykle 12–14 bodů)

Jiný než základní text

Pro údaje v tabulkách či v grafech, popisky těchto tabulek, grafů či jiných ilustrací, poznámky pod čarou a jiné podobné vysvětlivky je opět možné použít odlišný font. Dle potřeby je možné velikost písma zmenšit, nikdy by však ale nemělo být větší než velikost písma základního textu. V případě víceřádkového textu doporučujeme jednoduché řádkování – to se týká zejména poznámek pod čarou.

Zkratky

Použije-li se v textu zkratka, je nanejvýš vhodné ji vysvětlit u prvního použití (v závorce, příp. formou poznámky pod čarou).

Sazba

Pište správné „uvozovky“, pomlčky „–“ a mezery: 20 % = dvacet procent, 20% = dvacetiprocentní. Zvýrazňujte primárně *kurzívou*, a to opravdu jen decentně. Důležitý je přeci veškerý text, v opačném případě by nemělo smysl jej vůbec psát.

Citování

Citujte dle norem [APA](#) nebo [ISO 690](#) (ve verzi jméno–datum), tj. pravděpodobně stejným způsobem, jak jste doposud citovali ve svých článcích v průběhu studia. Mějte přitom na paměti, že neexistuje jediný správný výsledek zápisu bibliografické citace – např. norma ISO 690 vůbec neurčuje styl a interpunkci v zápisu. To znamená, že velikost písmen, oddělovače či řez písma si můžete zvolit. Také to znamená, že APA a ISO 690 jsou si vlastně velmi podobné, resp. obvyklý styl zápisu v normě APA z valné části vyhovuje normě ISO 690.

Důležité je pořadí, zejména skutečnost, že na prvním místě musí být *autor* (resp. autoři, zodpovědná instituce apod.) a na druhém místě *rok vydání*, neboť právě pomocí těchto údajů se z textu do soupisu použité literatury odkazujete (tzv. harvardský styl odkazování, který vyžaduje směrnice).

Tento způsob také implikuje, že soupis použité literatury musí být abecedně seřazen, aby se v něm mohl čtenář dobře orientovat.

Pro ukázky zápisu bibliografických citací doporučujeme následující návody:

1. ISO 690 – [studijní materiály Akademického psaní](#)
2. ISO 690 – manuál [Západočeské univerzity](#)
3. APA – [pracovní materiál pro studenty a studentky PVŠPS](#)